

首府市区禁止燃放烟花爆竹点放孔明灯堆燃旺火

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘惠 张巧珍)记者从呼和浩特市人大常委会了解到,从2021年1月1日起,《呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于禁止燃放烟花爆竹、点放孔明灯、堆燃旺火的决定》正式施行。

该决定指出,呼和浩特市行政区域内禁止点放孔明灯。新城区、回民区、玉泉区、赛罕区、经济技术开发区、和林格尔新区禁止燃放烟花爆竹和堆燃旺火,土默特左旗、托克托县、和林格尔县、清水河县、武川县人民政府在本行政区域内划定禁止区域、并向社会公告禁止燃放烟花爆竹的区域。重污染天气应急响应期间,呼和浩特市行政区域内全面禁止燃放烟花爆竹和堆燃旺火。

该决定规定,烟花爆竹批发企业不得在城市建成

区内设立烟花爆竹储存仓库,禁止在烟花爆竹经营许可证载明的储存场所以外储存烟花爆竹。烟花爆竹经营和举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动实行许可制度。未经许可,任何单位和个人不得举办焰火晚会以及其他大型焰火燃

放活动。禁止燃放烟花爆竹的区域停止办理《烟花爆竹经营许可证》。

决定明确,在禁止燃放烟花爆竹的区域燃放烟花爆竹的、未经许可举办焰火晚会或者其他大型焰火燃放活动的,提供婚庆、宴席、殡仪服务的经营企

业或个人,在禁止燃放烟花爆竹的区域、场所和时间,为服务对象提供燃放烟花爆竹场所及相关服务的,由公安机关依据相关规定给予处罚。点放孔明灯、堆燃旺火的,依法进行处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

我区国家级农业科技园区增至9家

新报讯(北方新报正

北方网记者 段丽萍)记者从内蒙古自治区科技厅了解到,随着国家科技部正式批准建设内蒙古兴安盟国家农业科技园区,我区国家级农业科技园区目前已增至9家。

据介绍,内蒙古自治区兴安盟国家农业科技园区位于突泉县太平乡,建设周期为三年(2020年~2022年)。园区按照“一心两园、前旗示范、全盟辐射”总体布局,空间结构分为核心区、产业园、示范区

和辐射区四个层次。以核心区为基点向外分别布局肉羊产业园、加工物流产业园、示范区和辐射区,其中核心区位于突泉县太平乡,规划面积20平方公里,包括突泉县曙光现代农业循环经济园区、赛银花现代农业生态园区(省级农业科技园区)和太平乡曙光村、黄家屯、井家屯的居民区;产业园包括位于科右前旗现代农牧业园区的肉羊产业园和位于科右前旗工业园区的加工物流产业园,规划面积分别

为23平方公里和45平方公里;示范区为科右前旗农牧交错区,规划面积5500平方公里;辐射区为全盟及东北地区农牧交错区。

园区立足当地草食畜牧业主导产业及设施农业、生猪肉鸡、秸秆加工、有机肥生产等,科学合理配置资源,通过技术成果示范应用、优质高产示范基地建设、龙头企业带动,为兴安盟农业产业发展提供技术支撑,为草食畜牧业发展提供示范样板。

我区向蒙古国追加捐赠防疫物资运抵乌兰巴托

新报讯(北方新报正

北方网记者 顾爽)记者从自治区商务厅了解到,2020年12月28日,内蒙古自治区捐赠蒙古国抗疫物资交接仪式在二连浩特市举行。

据了解,为感谢蒙古国政府和人民对我国抗击新冠肺炎疫情的支持,回馈蒙古国疫情时期向我国捐赠3万只羊援助,内蒙古自治区决定在前期捐赠的

基础上,向蒙方追加捐赠价值100万元的抗疫物资。根据蒙方需求,我区紧急采购了3台全自动核酸提取仪和40200只医用防护N95口罩,日前运抵二连浩特口岸。

交接仪式上,蒙古国驻二连浩特领事馆图布辛巴雅尔副领事表示,内蒙古是中蒙陆路口岸最多的省区,承担着中蒙两国重要的货运任务,疫情发生

以来,无论是官方还是民间,内蒙古都给予了蒙古国大力的支持和帮助,此次内蒙古捐赠的全自动核酸提取仪为蒙古国所亟需的设备,蒙古国对此表示衷心感谢。

捐赠物资在完成了专业消毒、海关优先查验等手续后,于12月28日18时出境运往蒙古国,12月29日晚顺利运抵蒙古国首都乌兰巴托。

自治区商务厅取消和下放112项行政权力

新报讯(北方新报正

北方网记者 顾爽)记者从自治区商务厅了解到,近年来商务厅深化“放管服”改革工作,全力推进优化营商环境,全面压减行政审批权力,截至目前共取消和下放行政权力事项112项,只保留权力事项13项。

其中,取消外商投资企业备案,实现拍卖业务

许可、进出口许可和境外投资企业备案全程网办;优化口岸营商环境,牵头各部门强力整治口岸乱收费问题,收费项目从78项缩减为52项;加强口岸国际贸易“单一窗口”建设,探索国际“三互”合作,推动中蒙、中俄电子数据传输、海关统计数据互换、海关查验结果互认。另外,商

务部门还建立完善包保服务体系,设立中小外贸企业融资平台,编制宣传手册,召开政银企对接会,开展一对一精准服务,目前,内蒙古中小外贸企业贷款融资服务平台合作两家担保公司累计为24家企业审批担保金额17410万元,合作银行为12家企业提供实际贷款金额10700万元。

我区警方严打枪爆犯罪 去年破案108起抓获145人

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 刘晓君)2020年12月31日,内蒙古自治区公安厅召开“2020年度全区深化打击整治枪爆违法犯罪专项行动”新闻发布会通报:全区公安机关全年共破获枪爆违法犯罪案件108起,抓获涉枪涉爆犯罪嫌疑人145人,捣毁制贩非法枪爆物品窝点4处,打掉违法犯罪团伙1个,侦破公安部督办枪爆案件4起。

据了解,全区公安机关始终坚持标本兼治、多方施策,毫不动摇地严管严控枪爆物品,坚持不懈地打击整治枪爆违法犯罪,有针对性地持续深化“缉枪、治爆、净

网”三大攻坚战。加强对各类网络信息平台的巡查,全面排查枪爆非法交易线索。选择一批重大枪爆案件申报部际联席会议挂牌督办,部署开展枪爆在逃人员缉捕会战,开展集中统一收网行动。

全区公安机关还适时组织开展多轮次集中清查收缴,始终紧盯易滋生枪爆隐患的地区、部位和场所,最大限度收缴非法枪爆物品。2020年,全区共收缴枪支834支,其中军用枪43支、气枪240支、其他以火药为动力的枪支551支;收缴各类子弹22.7万发,其中军用子弹10.8万发、气枪铅弹2.5万发、其他子弹9.4万

发;收缴炸药6.4公斤、雷管25.9万枚、索类爆炸物品2.4万米;收缴各类战争遗留弹药1302发;收缴仿真枪391支;收缴管制刀具21315把、弩85把;收缴剧毒化学品381公斤、易制爆化学品2.3万公斤。

此外,我区还开展了为期半年的打击整治网售仿真枪专项行动,行动将持续到2021年2月底。截至目前,已经排查辖区集贸市场、小商品市场、夜市地摊和礼品、工艺品店、户外用品店、CS真人俱乐部等地236家次,共收缴仿真枪391支,从根源上清除仿真枪在社会上的存量。

